



中共济南市委机关报  
 济宁日报社出版  
 国内统一刊号:CN37-0045  
 邮发代号:23-159  
 新闻热线:0537-2349995

# 濟寧日報

JINING DAILY

2018年6月17日  
 星期日 今日4版  
 农历戊戌年五月初四 第10751期

济宁天气  
 今天到明天,多云,东南风3级,最低气温24℃,最高气温32℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”  
 移动手机发送到10658503定制气象短信,3元/月  
 联通手机发送到1106581210定制气象短信,3元/月  
 电信手机发送到1106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

## 市委常委会召开会议

学习全国生态环境保护大会精神,研究讨论推进重要决策、重点工作落实的意见和开展“项目落实年”活动的实施方案

本报济宁讯(记者 宋凯凯)6月15日,市委常委会召开会议,学习全国生态环境保护大会精神,研究讨论推进重要决策、重点工作落实的意见和开展“项目落实年”活动的实施方案。

市委书记、市人大常委会主任傅明先主持会议。市委副书记、市长石光亮,市委副书记闫剑波和市委常委出席会议。市政协主席张继民,有关市领导和市直部门负责人列席会议。

会议先后学习了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在全国生态环境

保护大会上的讲话精神。会议强调,要切实提高政治站位,抓好习近平生态文明思想学习宣传贯彻工作,做到入脑入心、学懂弄通、用好做实。要加快谋划推进“四减四增”工作,以新旧动能转换为统领,以煤炭产业转型升级为重点,坚决打好打赢蓝天碧水净土保卫战,推动实现高质量发展。要全力以赴迎接好国家强化督查,坚决抓好中央环保督察反馈问题整改。

会议研究讨论了《中共济宁市委、济宁市人民政府关于推进重要决策和重点工作落实的意见(讨论稿)》。会议强调,要准确把握《意见》出台的目的,自觉对标中央决策部署和省省委、市委市政府工作要求,

履职尽责、担当作为,确保每项工作落实到位。要准确把握工作重点,实行挂图作战,领导干部要以上率下,强化“一线工作法”,扑下身子抓落实。要切实抓好督查追责和考核,坚持严督实查,有督必果,强化考核对抓落实的导向作用。

会议研究讨论了《中共济宁市委、济宁市人民政府关于推进重要决策和重点工作落实的意见(讨论稿)》。会议强调,要把抓项目抓落实作为核心工作,狠抓招商引资和项目建设。要突出工作重点,聚焦新旧动能转换重大工程、中心城区建设、乡村振兴等重点领域,全面掀起项目落实热潮。要实施好重大项目集中开工、集中观摩、企业投资项目审批免费代办、

“双解双促”、政银企及PPP对接、集中招商引资等六大活动,确保活动实效。要牢牢抓住重点项目挂图作战体系,实施“蓝黄红牌”制度,用好新旧动能转换可视化督导服务平台作用,建好企业反映解决问题直通车,切实抓好“放管服”改革,打造最优营商环境。要把招商引资作为经济工作的“生命线”,突出精准招商、产业招商,持续掀起招商引资热潮。要充分发挥领导干部以上率下作用,在全市上下形成真抓实干的浓厚氛围。

会议听取了济宁市全域推进“双安双创”工作进展情况汇报,对下一步工作作出安排部署。

会议还研究了其他事项。

## 傅明先在任城区调研棚改工作时指出 强化工作措施 坚决打好棚改攻坚战

本报济宁6月16日讯(记者 宋凯凯)今天上午,市委书记、市人大常委会主任傅明先在任城区调研棚改工作时指出,要强化工作措施,提高规划建设水平,加快工程进度,确保工程质量,把惠民利民的好事办好,不断提高人民群众的获得感、幸福感、满意度。

在南池公园南片和永鑫片区回迁安置房施工建设现场,傅明先详细了解施工进度、交付时间、扬尘治理等情况,叮嘱有关部门要加快施工进度,加强施工管理,确保工程质量,争取让群众早日入住新家。

座谈会上,傅明先听取了任城区和市直有关部门的情况汇报。傅明先指出,棚改工作是重要民生工程,加快任城区棚改工作步伐对加快老城区功能疏解、提升主城区城市首位度、改善城市面貌、凸显运河之都水城风貌等都具有重要意义。任城区要切实提高政治站位,立足自身努力,以改革创新的精神,研究破解拆迁安置难、土地指标紧、资金压力大等难题的办法,加快棚改进度,确保完成任务目标。要创新体制机制,市里成立领导小组和工作专班,以推动任城区棚改工作为切入点,通过“解剖麻雀”的形式深入到基层开展调查研究,理出清单,找出工作路径,帮助基层解难题、帮助群众解忧、促问题早解决、保项目快推进,把推动棚改工作的成效作为干部作风能力的现实考验,为全市加快推动棚改工作探索新经验。要坚持高标准、严要求,提高规划建设水平,精选施工单位,加强过程管控,完善配套设施建设,力争把棚改工程打造为优质工程、精品工程。要统筹做好工程质量、安全生产、污染防治、后期管理等工作,严格按照执行导则施工,加强建筑施工标准化管理,充分发挥网格员作用,在加快施工进度的同时确保质量安全,减少施工污染。要加快推进运河新城建设,完善有关规划,明确发展定位、产业方向,加快土地收储,充分发挥指挥部体制作用,按照“说了算、定了干、按期完”的要求推进各项工作。各级领导干部要不断提升专业化水平,加强政策学习和研究,提升境界和工作标准,争取成为做好工作的行家里手。

## 巧手做香囊 安康端午节

■本报记者 唐修岳 本报通讯员 孙晓

沐浴兰汤、悬挂香囊、熏艾草、酒饮雄黄……这是传承了上千年的端午习俗,而佩戴香囊是人们最为熟知的习俗之一。近日,为传承传统习俗,同时加强志愿服务队之间的沟通交流,更好地促进津浦爱心义工团的发展,任城区津浦街社区以端午节为契机,邀请一批志愿者共同开展了一场“巧手做香囊,安康端午节”活动,用香气怡人的香囊迎接端午节的到来。

“香囊可悬挂于车内、办公室、卧室等地方,也可佩戴在胸前、腰间,有清香、驱虫、避瘟、防病等功效……”6月12日下午,活动在红色先锋志愿者翟桂芝关于香囊制作方法和功用的生动讲解中展开。为了更好地指导首次参与制作香囊的志愿者,作为指导的翟桂芝贴心地做了多个样品,让现场参与制作的志愿者们对香囊有了更为直观的认识。“想要做出别致的香囊,不仅要有好的造型创意,布料缝制也格外重要,因为想要做得有棱有角,针脚匀称,可不是那么容易的事。”翟桂芝告诉记者,为了方便大家拓开思路,她提前设计好图纸,选择了难度不大的桃形香囊进行现场教学示范。

随着讲解的深入,参与活动的志愿者们个个迫不及待地动起手来,你帮忙剪布料、穿珠子,我来做彩绳、挂丝线,不一会功夫几个五颜六色、样式各异的香囊就在大家的互帮互助中完成了。活动现场顿时弥漫起中草药的清香,格外沁人心脾。“我做的这个香囊里放了多种草药,既能提神醒脑,又能驱虫灭菌,真的很实用。”参加活动的志愿者徐荣凤开心地告诉记者。

活动负责人告诉记者,本次端午节活动,志愿者们亲手缝制香囊,香囊虽小,却



端午节来临之际,包粽子、挂香囊、挂艾草等传统民俗构成了街市一道靓丽的民俗风景。图为在农贸市场市民纷纷购买艾草。

承载着大家对端午节美好的愿望,让这个端午节变得更有意义,同时也增强了志愿者们之间的友谊,让津浦爱心义工团的志愿

者以更饱满的热情为居民服务。“本来不知道香囊怎么做,自己动手后感觉挺不错的。这香囊既漂亮又喜庆,不仅为端午佳

节增添了一份浓浓喜气,还加深了志愿者们之间的情谊。”参与活动的一位志愿者如是说。



## 省政协来我市调研 韩金峰带队 张继民陪同

本报济宁讯(记者 朱雪梅)6月14日至15日,省政协副主席韩金峰一行来我市,就“促进我省纺织业转型升级”情况进行实地调研。市政协主席张继民陪同活动。副市长张胜明出席座谈会汇报我市纺织业转型升级工作情况。市政协副主席倪丽君,秘书长张言申参加活动。

省政协调研组一行先后到山东如意科技集团和金乡县凯赛生物产业有限公司、金利特石墨烯等企业实地调研,听取情况汇报,并召开座谈会。座谈会上,山东如意科技集团、市发改委、中小企业局、汶上县、汶上如意润发纺织有限公司等单位、部门和企业代表就纺织业转型升级、打造济宁纺织业竞争新优势等工作情况做了介绍,并提出了发展建议。

在参观了如意服装公司、纺纱工程技术研究中心和科技艺术中心后,调研组一行对我市推动传统产业升级、加快新旧动能转换的做法给予充分肯定。调研组指出,下一步要按照全省传统产业升级工作要求,抢抓实施新旧动能转换重大工程机遇,围绕构建现代产业体系,紧跟产业发展新趋势,培育壮大纺织服装产业发展新动能。要着力在提升制造水平上下功夫,积极探索劳动密集型生产模式向智能制造转变;要引导企业坚持市场导向,不断加大研发力度,打造一批元素集聚、时尚新颖的新产品,不断提高市场竞争力;要加大专业人才引进力度,搭建一批具有特色的网络平台,不断做大做强品牌,为推动我省纺织服装产业转型升级作出积极贡献。

## 创建国家森林城市 建设生态宜居济宁

## 绿满羊山生态美



■本报记者 徐斐

山有山的豪迈,绿意满怀柔情。如今的金乡县羊山镇,有风光旖旎的山水情韵,有绿意满怀的古镇新村,绿色铺满大街小巷,用绿色书写城镇美好,一幅无山不披绿、无水不映绿、无路不荫绿、无村不掩绿、无城不盈绿的美丽画卷徐徐展开。

羊山镇地处富有中国大蒜之乡美誉的金乡县西北部,是一座历史悠久的文化名镇,一座正在崛起的旅游名镇,更是一座日新月异生态古镇。绿色自古是羊山的符号,生

长繁茂的古树名木,镌刻济宁千年的历史,昭示羊山古镇与绿色的血脉之缘,绿色是跃动在这片古老大地的最强音,羊山追寻绿色生态的步伐从未停歇。站在羊山的最高端南眺北望,屋宇和绿树错落有致,道路和绿原交叉如画,散发着古老而年轻的气息。

为创建省级森林乡镇,全镇绿化整体布局同“一环、两轴、三网、多组团”城镇发展格局相协调,以路网、水网、林网为骨架,重点推进林业生态工程,构建全方位、多层次的创建行动,如火如荼,快速推进。羊山镇党委政府举全镇之力,谋划到位,高标准完成

造林工作任务。实施平原绿化,在镇域范围内落实绿化实施方案,积极完善农田林网建设约15000亩,成片造林超额30%,完成730余亩绿化任务,共计栽植苗木3万余棵。绿色通道建设,在所有镇道覆盖好两米宽路肩,栽植两行道行道树开通绿色通道。将军路、元帅路、羊马路、袁徐路完善防护林网,半数以上村庄进行村道路绿化。森林镇村绿化建设,不断提升森林乡镇绿化标准,完成文化路西段36亩镇驻地绿化,李庄、崮子、北胡三个森林村庄5.1亩树木补栽。开展河湖绿化,羊山镇持续开展万福河、吴河、羊山运河、彭河、友谊河、彭越湖、葛山湖“五河两湖”水系绿化,绿化面积4.1平方公里,实现水绿相融。开展工业企业绿化,宏扬特钢、鸿达车业、泰鑫梯业等七家企业完成园区绿化设计,全额完成绿化任务,共计完成汶金线85亩绿化面积。开展义务植树活动,组织镇全体机关干部、站所人员、村干部、群众代表等400余人,党员带头,绿化景观树。多次组织人员对林木进行浇水灌溉、病虫害防治、林木抚育工作,确保林木成活率达到95%以上。

羊山镇美丽乡村示范片区,毗邻羊山景区,以村庄绿化为抓手整体打造了村在林中、人在画中的生态效果。宁静典雅的王小山村,青墙黛瓦,瓜果采摘,湖光山色,绿影掩映;山东省旅游特色村葛山村以山水为骨架、文化为底蕴、生态为主题,民俗特色依

郁。近年来,羊山镇先后获得山东省旅游强乡镇、“好客山东休闲汇”最佳休闲乡镇、山东省生态乡镇等荣誉称号。“三分造林,七分管护”,羊山镇在创建工作中始终坚持“造管并重”的理念,认真落实国家、省森林、湿地生态保护红线要求,强化依法治林意识,着力提升林地湿地管护能力、森林防火预警与应急处置能力、林业有害生物监测防控能力。目前,绿化到哪里,管护就到哪里,建一片绿,就成一片林,做到让居民永久受益。截至目前,全镇森林覆盖率达39.85%,镇区规划面积6.13平方公里,建成区面积3.2平方公里,绿化覆盖率达59.76%,境内道路绿化率达100%,骨干河流绿化率100%,古树名木得到有效保护。

记者感言:近年来,羊山镇高度重视林业和生态建设,严格执行国家和地方有关林业的方针、政策和法规,大力开展造林绿化工作,把创建森林乡镇建设工作作为宜居环境、生态建设的重要抓手,营造了浓郁的创建氛围,激发了广大群众参与的热情,在全镇形成人人关心、支持和参与,以省级森林乡镇创建工作的良好氛围,创建工作取得明显成效。

## 全面从严治党永远在路上

## 邹城建立“四位一体” 责任落实体系

本报邹城讯(通讯员 陈志勇)为进一步落实“两个责任”,邹城市纪委监委从明责、督责、考责、追责四方面入手,层层传导压力,强化责任担当,真正把党风廉政建设和监督责任落到实处。

明列清单,把责任立起来。制定《全市党风廉政建设和“两个责任”任务分工》《中共邹城市委领导班子及其成员党风廉政建设和主体责任清单》和《中共邹城市纪委监委党风廉政建设主体责任清单》,明确具体措施、完成时限,构建权责对等、责任清晰的责任落实体系。

述责述廉,把督责抓起来。召开市级党政班子成员向市委常委述责述廉会议,年中、年终两次对镇街纪委落实监督责任情况进行点评分析。开展市纪委常委同镇街、市直部门主要负责人廉政谈话活动,从思想、工作、作风等方面深入剖析问题、查找不足,明确整改措施,并接受民主评议。去年以来约谈镇街纪委书记5人,面对面传导压力。

重在落实,把考责用起来。坚持季度考核评议,修订《党风廉政建设主体责任和监督责任考核办法》,将“两个责任”落实情况、违规违纪问责和纪律审查情况作为党风廉政建设检查考核的重要内容,纳入年度绩效评估,树立鲜明导向,以考评促进责任落实。

倒逼落实,把问责严起来。严格落实《中国共产党问责条例》和省委实施办法,制定《邹城市党的建设和党风廉政建设问责办法(试行)》《邹城市“为官不为懒政怠政”问责办法(试行)》,坚持有责必问、问责必严,强化担当意识,倒逼责任落实。1至4月份,共实施党内问责18起,问责党组织3个、党员干部16人,其中给予3人党纪处分。